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Nr. 
                 Data: 06.05.2015                                                 
REFERAT DE APROBARE
Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.149/ 2001, aprobată cu modificări și completări prin  Legea nr.299/ 2002, s-a instituit Tariful intern de călători – TIC în transportul feroviar.

Urmare autorizării unor agenți economici cu obiect de activitate transportul feroviar public de călători, ca fiind operatori de transport feroviar public de călători, a apărut necesitatea creării unui cadru concurențial corect, și a fost emis Ordinul comun nr. 695/2935/2008 al ministrului transporturilor și al ministrului economiei și finanțelor pentru aprobarea metodologiei de calcul al tarifelor maximale din tariful intern de călători pentru transportul de călători pe calea ferată – deservire generală.

Ulterior, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2001 privind regimul prețurilor și tarifelor reglementate, care se stabilesc cu avizul Oficiului Concurenței, tarifele de deservire generală din transportul feroviar de călători au fost excluse din categoria tarifelor care se stabilesc și ajustează cu avizul Oficiului Concurenței.

Totodată, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 56/ 2011 pentru stabilirea principiilor de aplicare a tarifelor de deservire generală în transportul feroviar public de călători a fost abrogată Ordonanța de urgență a Guvernului nr.149/ 2001 privind instituirea Tarifului intern de călători în transportul feroviar.

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/ 2011 pentru abrogarea unor poziţii din anexa la Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 36/2001 privind regimul preţurilor şi tarifelor reglementate, care se stabilesc cu avizul Oficiului Concurenţei, precum şi pentru aprobarea unor măsuri cu privire la ajustarea tarifelor de călătorie cu metroul şi de transport feroviar, se elimină obligativitatea de stabilire a tarifelor de călătorie cu metroul și de transport feroviar cu avizul Oficiului Concurenţei  și au fost stabilite criteriile în funcție de care tarifele menționate mai sus, pot fi ajustate prin ordin al ministrului transporturilor.

Având în vedere toate cele de mai sus, și ținând cont de măsura dispusă de Curtea de Conturi - Departamentul III, pct. 10.3 din Decizia nr. III/20/29.08.2014, prin care se solicită corelarea prevederilor OMT-OMEF nr. 695/2935/2008 pentru aprobarea Metodologiei de calcul al tarifelor maximale din Tariful intern de călători pentru transportul de călători pe calea ferată - deservire generală și ale OMFP-OMTCT nr. 504/501/2005 pentru aprobarea Normelor privind fundamentarea, acordarea şi justificarea sumelor primite de la bugetul de stat pentru unele activităţi desfăşurate de unii agenţi economici, prin bugetul Ministerului Transporturilor, Construcţiilor şi Turismului, precum şi a transferurilor consolidabile acordate bugetelor locale pentru străzile care se vor amenaja în perimetrele destinate construcţiilor de cvartale de locuinţe noi în localităţile rurale şi urbane, cu termen de realizare 31.12.2014, termen care a fost prelungit ulterior până la data de 30.06.2015 conform Deciziei nr. III/23/26.01.2015 a Curții de Conturi a României - Departamentul III, ținând cont că cele două ordine se referă la perioade diferite de timp în funcție de scopul fiecărei metodologii, se impune actualizarea prevederilor ordinului menționat mai sus.

Față de cele de mai sus, am elaborat și vă supunem spre aprobare proiectul de Ordin comun al ministrului transporturilor și al ministrului finanțelor publice privind modificarea și completarea Ordinului Ministrului Transporturilor și Ministrului Economiei și Finanțelor nr. 695/2935/2008 pentru aprobarea Metodologiei de calcul al tarifelor maximale din Tariful intern de călători pe calea ferată – deservire generală.
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