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SERVICIUL MEDICAL                                                                                 Nr. 41.227
Data: 22.10.2018
Referat de aprobare

Efectuarea evaluării psihologice a persoanelor în vederea obţinerii permisului de conducere pentru autovehicule se realizează in baza Ordinului Ministerului Sănătăţii nr. 1162/2010 pentru aprobarea Normelor minime privind aptitudinile fizice si mentale necesare pentru conducerea unui autovehicul. 

In prezent nu există reglementări specifice privind stabilirea condiţiilor pe care au obligaţia să le indeplinească furnizorii de servicii pentru a efectua evaluarea psihologică a persoanelor, în vederea obţinerii permisului de conducere pentru autovehicule, tractoare agricole sau forestiere şi tramvaie.
Obiectivele definirii acestor reglementări sunt date de necesitatea creşterii calităţii examinării psihologice a personalului din siguranţa transporturilor şi depistarea precoce a afecţiunilor psihologice incompatibile cu funcţiile pentru conducerea de autovehicule, tractoare agricole sau forestiere şi tramvaie.
· Principiile pe care se bazează stabilirea condiţiilor de efectuare a evaluării psihologice sunt:

· eliberarea certificatului de autorizare pe o perioadă de 3 ani;

· eliberarea vizei anuale pe certificatul de autorizare se va realiza pe baza documentelor justificative transmise de unităţile psihologice autorizate;
· este definit cadrul de control şi de aplicare a sancţiunilor administrative de suspendare sau anulare a certificatului de autorizare, în cazul nerespectării condiţiilor de examinare psihologică;
Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat Ordinul pentru aprobarea Normelor privind stabilirea condiţiilor de efectuare a evaluării psihologice a persoanelor în vederea obţinerii permisului de conducere pentru autovehicule, tractoare agricole sau forestiere și tramvaie.
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