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Nr. 136/SATMCA/26.07.2021

Proiect: ”3.1.062 Dezvoltarea competențelor personalului Direcției Generale Organismul Intermediar pentru Transport (DG OIT) implicat în gestionarea Programului Operațional Infrastructură Mare (POIM)”

Beneficiar: 
Direcția Generală Organismul Intermediar pentru Transport (DGOIT) din cadrul Ministerul Transporturilor şi Infrastructurii.

Anunţ de atribuire al contractului/acordului-cadru 
" Servicii de formare profesională pentru personalul direcției generale organismul intermediar pentru transport”
 26.07.2021

Sectiunea I: AUTORITATEA CONTRACTANTA
Ministerul Transporturilor și Infrastructurii
Cod de identitate fiscala 13633330, Adresa: Strada B-dul. Dinicu Golescu, Nr. 38, Localitate: Bucuresti, Cod NUTSRO321 Bucuresti, Cod Postal: 010873, Tara: Romania, Adresa web a sediului principal al autoritatii/entitatii contractante(URL) www.mt.ro.

Sectiunea II: Obiect
Obiectul achiziției: Servicii de formare profesională pentru personalul direcției generale organismul intermediar pentru transport
Cod CPV principal: 79951000-5 - Servicii de organizare de seminarii
79952000-2 Servicii pentru evenimente
Tipul contractului: Servicii
Descrierea succinta: Se vor organiza 18 serii pe parcursul celor doi ani. În principiu se vor organiza 12 (2 sesiuni *6 serii) serii de formare profesională pe parcursul primului an şi 6 (1 sesiune *6 serii) serii pe parcursul celui deal doilea an.
o	Durata unei sesiuni de formare este de 4 zile (4 nopți cazare), cu un număr de 8 ore de formare pe zi, respectiv 32h/4 zile de formare.
o	La o sesiune de formare va participa un număr maxim de 15 de cursanți.
o	Limba de predare a cursurilor este limba română.
o	Prestatorul se va asigura că un cursant nu va participa la o sesiune de formare cu aceeași tematică.
o	Atât Prestatorul, cât și Beneficiarul DGOIT vor avea în vedere, în definitivarea tematicilor de formare profesională, asigurarea complementarității instruirii cu alte sesiuni de formare profesională organizate orizontal pentru personalul din sistemul de coordonare, gestionare și control al FESI.
o	În cadrul sesiunilor de formare se vor prezenta: studii de caz, exerciții/spețe adaptate specificului activităților cursanților, care să faciliteze înțelegerea informațiilor predate de către traineri.
o	Prestatorul se va asigura de evaluarea cunoștințelor cursanților, atât la începutul fiecărui curs, cât și la finalul fiecărei teme de formare. În urma evaluării cunoștințelor, cursanții vor primi certificate de absolvire a cursului, eliberate și înmânate de către prestator. Primirea certificatelor de absolvire a cursului de formare va fi condiționată de participarea la minimum 75% din total orelor de formare.
Valoarea totala a achizitiei: 978.488,25 Iei fără TVA
Criterii de atribuire: cel mai bun raport calitate – pret. Componenta tehnică cu o pondere de 80%. Componenta financiară cu o pondere de 20%.
Informatii despre fondurile Uniunii Europene: Programul Operational Infrastructura Mare - POIM


Sectiunea III: Procedura
Tipul procedurii: Procedură proprie într-o singura etapă – offline.

Sectiunea IV: Atribuirea acordului-cadru
Atribuirea contractului/acordului-cadru: Servicii de formare profesională pentru personalul direcției generale organismul intermediar pentru transport
[bookmark: _GoBack]Numarul si data incheierii acordului-cadru: 29899/21.07.2021
Informatii privind ofertele
Numarul de oferte primite: 1
Numele si adresa contractantului: S.C. FAXMEDIA CONSULTING S.R.L., cu sediul in Ploiesti, Str. Ghe. Gr. Cantacuzino, Nr. 25C, 100010, Romania.
Valoarea totala estimata initiala a acordului-cadru: 978.488,25 lei Iei fără TVA
Valoarea totala a acordului-cadru: 978,408.00 lei fara T.V.A.
Informatii privind subcontractarea
Este probabil sa se recurga la subcontractarea contractelor subsecvente: Nu
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