               ADRESA

                                                           Catre,
Ministerul Transporturilor
Direcţia  Comunicare, Relaţia cu  Sindicatele, Patronatele si Organizaţiile  Neguvernamentale
 
               
la Proiectul de Hotărâre a Guvernului privind declanșarea procedurii de expropriere a imobilelor proprietate privată care constituie coridorul de expropriere al obiectivului de investiții de interes național și utilitate publică "Programul strategic de dezvoltare a infrastructurii aeroportuare la Aeroportul Internaţional Henri Coandă - Bucureşti"
Subsemnatele VLAD SILICA si ION GEANINA,mostenitoarele lui RUSE M.NICOLAE,  conform sucesiunii si certificat de mostenitor,  precizati  la pozitia/nr.crt  198, tarla 15, parcela 47/8 intravilan , in anexa nr. 2 la proiectul de Hotărâre a Guvernului, formulam prezenta adresa asupra valorii despagubirii propuse, asa cum este precizat in anexa, respectiv  40,42 RON / mp.
Astfel, pentru parcela precizata, solicitam o valoare a despagubirii de 190 RON / mp.De altfel, valoarea despagubirii precizate in anexa 2, nu este nici macar la nivelul minim pentru intravilan / zona periferica a comunei Tunari.
[bookmark: _GoBack]Solicitam astfel sa fim notificati pentru orice modificare si aprobare in ceea ce priveste propietatea noastra , la adresa de e-mail  roxencontab@gmail.com, telefon 0727.202.891 in cazul in care, conform procedurii, se va organiza la sediul expropriatorului, dezbatere publica / sedinta sau discutii premergatoare / negociere, anterior emiterii Hotararii  de Guvern.
 Va multumim anticipat,
VLAD SILICA,ION GEANINA

