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DIRECȚIA TRANSPORT RUTIER
Nr. 38517/
Data:22.09.2021

REFERAT DE APROBARE
pentru modificarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului transporturilor nr.733/2013 pentru aprobarea Normelor privind autorizarea școlilor de conducători auto și a instructorilor auto, a Normelor privind atestarea profesorilor de legislație rutieră și a instructorilor de conducere auto, a Metodologiei de organizare și desfășurare a cursurilor de pregătire teoretică și practică a persoanelor în vederea obținerii permisului de conducere, a Programei de școlarizare, precum și privind condițiile și obligațiile pentru pregătirea teoretică și practică a persoanelor în vederea obținerii permisului de conducere         
Având în vedere faptul că:
[bookmark: _GoBack]	Prin Ordinul ministrului transporturilor și infrastructurii nr. 1123 din 26.08.2021 a fost adoptată modificarea condițiilor tehnice pe care trebuie să le îndeplinească vehiculele destinate instruirii practice în conducerea auto în vederea obţinerii permisului de conducere, în sensul eliminării obligativității dotării  vehiculelor cu sistem de transmisie care presupune o selecţie manuală a vitezelor.
	In cuprinsul textului de modificare referința s-a făcut doar la vehicule din categoria C, nefiind cuprinse și vehiculele din categoria CE care sunt similare prin construcție cu cele din categoria C și pentru care potrivit vechilor norme era, de asemenea,  stabilită obligativitatea de a fi  echipate cu un sistem de transmisie care presupune o selecţie manuală a vitezelor exista această obligativitate. 
	Astfel pentru îndreptarea acestei erori, în scopul aplicării unitare a noilor prevederi atât pentru vehiculele din categoria C cât și pentru cele din categoria CE, se impune rectificarea măsurii legislative adoptate, astfel încât aceasta sa facă mențiune și la   privind vehiculele din categoria CE prevăzute la anexa nr.1a) din Anexa nr. 1 la OMT nr.733/2013.
	Față de cele arătate mai sus, propunem spre aprobare proiectul de Ordin al ministrului transporturilor și infrastructurii pentru modificarea anexei nr. 1a) la Normele privind autorizarea şcolilor de conducători auto şi a instructorilor auto, prevăzute în Anexa nr. 1  la Ordinului ministrului transporturilor nr.733/2013.
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