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Nr. 40442

                                                          
Data: 13.11.2023
REFERAT DE APROBARE

al proiectului de Ordin al ministrului transporturilor și infrastructurii privind modificarea și completarea Ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii nr.315/2011 privind aprobarea Normativului feroviar Vehicule de cale ferată. Tipuri de revizii și reparații planificate. Normele de timp sau normele de kilometri parcurși pentru efectuarea reviziilor și reparațiilor planificate

La data de 31 ianuarie 2023 a fost aprobată Ordonanța Guvernului nr. 14/2023 privind reorganizarea unor instituții publice din domeniul feroviar în subordinea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii.
Având în vedere prevederile art. 1, alin. (1) din OG nr. 14/2023, Autoritatea Feroviară Română - AFER, denumită în continuare AFER, se reorganizează prin divizare parțială, prin desprinderea unei părți de patrimoniu corespunzătoare activității și personalului din domeniul siguranței și licențierii pentru transportul feroviar și transmiterea acestei părți către Autoritatea de Siguranță Feroviară Română - ASFR, denumită în continuare ASFR, care se înființează. ASFR preia activitățile, posturile, personalul aferent și patrimoniul corespunzător din domeniul siguranței și licențierii pentru transportul feroviar.
Pentru punerea în concordanță cu prevederile menționate anterior, inclusiv în sensul adaptării la noul statul al ASFR de instituție de sine stătătoare cu personalitate juridică proprie și cu noul cadru de reglementare european, este necesară actualizarea unora dintre prevederile OMTI nr. 315/2011 privind aprobarea Normativului feroviar Vehicule de cale ferată. Tipuri de revizii și reparații planificate. Normele de timp sau normele de kilometri parcurși pentru efectuarea reviziilor și reparațiilor planificate, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, ultima modificare și completare a prevederilor OMTI nr. 315/2011 a avut loc în anul 2018 prin OMT nr. 1187/2018. Cele două acte normative ulterioare legate de OMTI nr. 315/2011, respectiv OMTIC 1744/2020 și OMTIC 2159/2020 sunt legate de derogări de la prevederile Anexei la OMTI nr. 315/2011. 

În anul 2020 a fost transpusă în legislația națională Directiva (UE) 2016/797 din 11 mai 2016 privind interoperabilitatea sistemului feroviar în UE, prin Hotărârea Guvernului nr. 108/04.02.2020 privind interoperabilitatea sistemului feroviar.

Unele prevederi din OMTI nr. 315/2011 nu mai corespund actualului cadru de reglementare european și național. 
Totodată, având în vedere strategia globală de combatere a schimbărilor climatice și de protejare a mediului înconjurător - „Green Deal” care promovează o tranziție către o economie sustenabilă și cu emisii reduse de carbon, migrația spre transportul feroviar joacă un rol crucial, iar în contextul geopolitic actual generat de conflictul din Ucraina prezintă un interes deosebit decongestionarea punctelor de trecere a frontierei și asigurarea tranzitului de mărfuri între Ucraina și Portul Constanța, precum și diminuarea traficului rutier greu pe drumul E85. Astfel, prin prezentul proiect de ordin se propune modificarea normativului feroviar NF 67-006 cu privire la termenele de revizie și reparație planificată pentru vagonul de marfă cu platformă joasă pe 10 osii, seria Saadkms, utilizat la transporturi de tip RO-LA (Rollende Landstraße = Șosea rulantă).
Având în vedere cele de mai sus a fost elaborat prezentul proiect de Ordin al ministrului transporturilor și infrastructurii privind modificarea și completarea Ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii nr. 315/2011 privind aprobarea Normativului feroviar Vehicule de cale ferată. Tipuri de revizii și reparații planificate. Normele de timp sau normele de kilometri parcurși pentru efectuarea reviziilor și reparațiilor planificate pe care îl supunem aprobării.
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