NOTĂ DE FUNDAMENTARE
Secţiunea 1.

Titlul proiectului de act normativ
	Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea indicatorilor tehnico - economici aferenți obiectivului de investiții ,,Alternativa Techirghiol“, judeţul Constanța


Secţiunea 2.

Motivele emiterii actului normativ
	1. 1. Descrierea situaţiei actuale


	Alternativa Techirghiol a fost identificată și cuantificată la nivel general prin Master Planul General de Transport al României, care se referă la mobilitatea îmbunătățită pentru populație și bunuri în cadrul rețelei de bază și cuprinzătoare TEN-T, prin construirea unui drum, având ca principal scop fluidizarea traficului spre sudul litoralului, care să reducă timpul de călătorie, riscurile de accidentări și să implementeze proiecte economice și de mediu durabile.

În ce privește, rețeaua existentă din aria de influență a proiectului, viteza medie înregistrată pe DN 39 (E 87), între Agigea – 23 August este de cca 60 km/h. Legătura între Agigea (înainte de traversarea Canalului Dunăre - Marea Neagră) și localitatea 23 August are o lungime de 25 km, se realizează prin drumul național DN 39 (E 87) cu profilul 2x2.
Obiectivul este cuprins în Master Planul General de Transport al României în cadrul Anexei 10.16 – Determinarea nevoilor de finanțare ale proiectelor în ciclul de implementare 2014-2020, la capitolul VIII Surse de Finanțare - FEDR - perioada de programare 2014 – 2020 - proiecte pentru valorificarea potențialului turistic.
       Finanțarea obiectivului este preconizată a se realiza din fonduri externe nerambursabile – Programul Transport (P.T.) 2021-2027 şi de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii, în limita sumelor aprobate anual cu această destinaţie, precum şi din alte surse legal constituite, conform programelor de investiţii publice aprobate potrivit legii.

Obiectivul a fost cuprins în scenariul de referință al Planului Investițional 2021-2027, finanțarea pentru realizarea documentației tehnico-economice este din cadrul P.O.I.M 2014-2020.

	1. În cazul proiectelor de acte normative care transpun legislaţie comunitară sau crează cadrul pentru aplicarea directă a acesteia
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	2. 2. Schimbări preconizate
	Descrierea investiției

Traseul este amplasat pe teritoriul administrativ a județului Constanța. Terenurile afectate de obiectivul „Alternativa Techirghiol” sunt situate pe teritoriile administrative ale orașelor Techirghiol și Eforie, și comunelor Cumpăna, Agigea, Topraisar, Tuzla și 23 August. Lungimea totală a traseului este de 30,590 km.
Regimul juridic al terenului pe care se realizează obiectivul de investiții

Pentru realizarea obiectivului este necesară o suprafață totală de aproximativ 742.300.000 m2 (742,3 ha).
Soluţiile tehnice s-au stabilit pe baza concluziilor şi rezultatelor studiilor,  investigaţiilor de teren, a normelor şi standardelor în vigoare.

Traseul în plan

Autostrada are o lungime de 30,590 km și presupune realizarea unui nou pod peste canalul Dunăre – Marea Neagră. Traseul acestei variante asigură pe deplin scopul investiției, reprezentând o alternativă rutieră ce permite evitarea în totalitate a localităților, realizându-se, în final, prin preluarea traficului de tranzit, o îmbunătățire majoră a capacităților de circulație ale sectoarelor de drum existente, a rețelei stradale din localitățile tranzitate de către DN 39 și, parțial, DN 38 și degrevarea podurilor existente peste canalul Dunăre – Marea Neagră. În cadrul acestei variante de traseu, a fost propusă realizarea unui drum de legatură care să unească „Alternativa Techirghiol” cu pasajul existent peste DN 39 (debușare DN 39A în DN 39), prin realizarea unui nou pasaj, în vederea preluării traficului înscris pe ambele sensuri ale direcției Port (Ro-Ro) – Mangalia. Această legătură ar permite evitarea de către toate volumele de trafic a tranzitului localităților dispuse pe DN 39, între Agigea și 23 August (inclusiv) și DN 38 (Agigea și Techirghiol).

Alternativa Techirghiol ocolește localitățile Techirghiol, Eforie Nord, Eforie Sud, lacul Techirghiol, Tuzla și 23 August.

Traseul obiectivului „Alternativa Techirghiol” se desfășoară pe un amplasament nou fără a folosi trasee (porțiuni) de drum existente. Traseul propus se apropie la o distanță de cca 1 km de zona lacului Techirghiol care, reprezintă o zonă NATURA 2000, ROSPA.
În continuare, după traversarea Canalului Dunăre - Marea Neagră, traseul își schimbă direcția spre Sud-Vest, trecând printre localitățile Techirghiol și Movilița, intersectând DN 38, la km 10+977. În acest punct, a fost prevăzută amplasarea unui nod rutier de tip B, pentru asigurarea accesului în varianta traficului colectat din direcția Negru Vodă, Techirghiol, Potârnichea și Bărăganu. În cadrul acestui nod rutier a fost amplasat și un Centru de Întreținere și Coordonare al Autostrăzii.

Ulterior, traseul își schimbă orientarea spre Sud, ocolind pe la Est, localitatea Biruința, intersectând DJ 391 Tuzla – Biruința – Topraisar, la kilometrul 16+869 al obiectivului Alternativa Techirghiol și intersectează DJ 393 Techirghiol – Moșneni, la kilometrul 18+825, cu pasaj pe drumul județean pentru ca în dreptul localității Moșneni să se îndrepte către Sud-Est.

După intersecția DC5 23 August – Moșneni, la kilometrul 26+240 pe Alternativa Techirghiol, DC 5 a fost deviat printr-un pasaj care supratraversează Alternativa Techirghiol, ocolește pe la Est localitatea Dulcești și intersecția denivelată DJ 394, 23 August – Dulcești, la km 27+266 al Alternativei Techirghiol, (prin pasaj pe Alternativa Techirghiol care supratraveresează DJ 394).

Traseul se încheie la intersecția cu DN 39, km 30+590 (aproximativ km 34+770, kilometru existent pe DN 39).
Drumul este încadrat în clasă tehnică I.
Profil longitudinal

Înalțimea minimă a terasamentului este de 1.50 m. Conform PD 162-2002, panta longitudinală maximă pentru autostradă este de 4% pentru viteza de proiectare de 140 km/h. Panta minimă trebuie să fie mai mare de 0.3% pentru a reduce riscul acvaplanării. Mai mult decât atât se recomandă ca declivitatea maximă să nu depășească 4%, pentru a se evita reducerea semnificativă a vitezei vehiculelor grele. 

Linia roșie a fost proiectată astfel încât să asigure gabaritul necesar traversării CF, a drumurilor și cursurilor de ape cu asigurarea nivelului de 2%. Valoarea minimă folosită pentru razele curbelor concave este de 12.500 m și valoarea minimă folosită pentru curbele convexe este de 20.000 m. Declivitățile au valori cuprinse între 0,3% și 3%.

Profilul transversal tip - are următoarele elemente și dimensiuni: 

· platformă - 26.00 m;

· partea carosabilă (2 căi unidirecţionale) – 2 căi x 2 benzi pe sens x 3.75 m;

· zona mediană - 3.00 m;

· benzi de ghidare – 4 x 0.50 m;

· bandă de staționare de urgență – 2 x 2.50 m;

· acostament - 2 x 0.5m;

· pentru zona de amplasare a parapetelor, platforma se lărgeşte cu 2 x 1,70 m = 3,40 m 

Dimensiunile proiectate ale autostrăzii, în zona benzilor suplimentare de accelerare/ decelerare, sunt următoarele:

· Platformă - 28.00 m;

· partea carosabilă (2 căi unidirecţionale) – 2 căi x 2 benzi pe sens x 3.75 m;

· zona mediană - 3.00 m;

· benzi de ghidare – 2 x 0.50 m;

· benzi de încadrare – 2 x 0.50 m;

· bandă de accelerare/decelerare – 2 x 3.50 m;

· acostament - 2 x 0.5m;

· pentru zona de amplasare a parapetelor, platforma se lărgeşte cu 2 x 1,70 m = 3,40 m

Structura rutieră 
Structura rutieră semirigidă:
· 4 cm strat bituminos MAS 16 uzură PMB 45/80;

· 6 cm strat bituminos BAD 22,4 leg. PMB 45/80;

· 8 cm mixtură asfaltică AB 31,5 bază 50/70;

· 22 cm strat superior de fundație din balast stabilizat cu lianți hidraulici;

· 28 cm strat inferior din balast, sort 0-63;

· 20 cm strat de formă din pământ stabilizat cu lianți hidraulici.

Noduri rutiere

Pe traseul autostrăzii sunt prevăzute 5 noduri rutiere:

1. Nod rutier Cumpăna, km 2+600;

2. Nod Rutier între Alternativa Techirghiol (VOT) și Drum de legătură km 5+960;

3. Nod rutier DN 38, km 11+000;

4. Nod rutier 23 August, km 30+220;

5. Nod rutier conexiunea între Drum de legatură și pasaj DN 39A – DN 39 km 5+960

· Nod Rutier Cumpăna

Nodul rutier Cumpăna a fost astfel proiectat pentru a realiza benzi dedicate pe direcția Mangalia -București/Cernavodă (A2), respectiv Mangalia – Tulcea / Hârșova (A4).
Nodul rutier Cumpăna este un nod rutier tip A. Bretelele principale pe direcția București – Mangalia, dar și pe direcția Mangalia – București au profil transversal cu lațimea platformei de 12.00 m. De asemenea este asigurată legătura prin bretele de acces pe direcția intrare/ieșire Agigea spre București și Mangalia, cât și bretele de acces pe direcția intrare/ieșire DN 39E, pentru asigurarea accesului din localitatea Cumpăna și Constanța Sud spre București și Mangalia.

· Nod Rutier între Alternativa Techirghiol (VOT) și Drum de legătură și conexiunea între Drum de legătură și pasaj DN 39A – DN 39

Astfel soluția aleasă constă în adoptarea unui nod rutier Tip B format din 2 bretele de acces pe (câte una pentru fiecare sens de circulație) și 2 bretele de ieșire (câte una pentru fiecare sens de circulație);

Prin intermediul nodului rutier se realizează desprinderea din Alternativa Techirghiol a drumului de legătură care asigură conectarea localităților Agigea, Eforie Nord și Eforie Sud și Portul RO-RO (Constanța Sud).

· Nod Rutier DN 38

Astfel, Alternativa Techirghiol este supratraversată cu un pasaj pe DN 38 peste Alternativa Techirghiol. Se realizează un nod rutier Tip B format din 2 bretele de acces (câte una pentru fiecare sens de circulație) și 2 bretele de ieșire (câte una pentru fiecare sens de circulație) și 2 sensuri giratorii amplasate pe DN 38.

· Nod Rutier 23 August

Soluția aleasă constă în desprinderea din Alternativa Techirghiol a unei bretele care intersectează DJ 394, prin intermediul unei intersecții giratorii noi, amplasată pe DJ 394. Intersecția giratorie asigură accesul facil dinspre București, spre Dulcești – Pecineaga, dar totodată permite și accesarea localităților Pecineaga și Dulcești prin intermediul DJ 394 a sensului spre 23 August, respectiv Mangalia. 

În cadrul acestei configurații se prevede și amenajarea unei bretele care permite accesul facil spre Constanța/București prin intermediul Alternativa Techirghiol a localității 23 August și a DC 4. 

Un alt aspect de menționat este prevederea unui nou sens giratoriu amplasat pe DJ 394 care asigură accesul localității 23 August direct spre Constanța/București, cât și spre Dulcești –Pecineaga.

Lucrări poduri și pasaje

Dimensionarea structurilor a fost efectuată pentru încărcările cu sarcini prevazute de EUROCOD pentru convoaiele de calcul LM1, LM2, iar podurile au fost verificate hidraulic.

Durata de viață a podurilor și pasajelor este de 100 ani.

Sunt prevăzute 31 de structuri.

La traversarea obstacolelor, s-au respectat următoarele gabarite pe verticală:

· drumuri clasificate (DN, autostradă) – 5.50m

· drumuri clasificate (DJ) – 5.00m

· drumuri neclasificate – 5,00m

· linii CF – 7.50m

· cursuri de apă – 1.00 m deasupra nivelului apei (NAQ 2%)

Podurile și pasajele situate pe autostradă vor asigura câte o parte carosabilă de 12,00 m pentru fiecare sens de mers. 

Podurile amplasate pe DN și DJ ce traversează autostrada vor asigura câte o parte carosabilă de 7,80 m, excepție făcând pasajul pe DN 2, peste autostradă (km 3+972), care va avea o parte carosabilă de 14.80 m lățime, astfel încât să permită înscrierea a patru benzi de circulație (câte două, pentru fiecare sens).

Podurile de pe drumurile agricole ce traversează autostrada vor asigura câte o parte carosabilă de 7m.

Pe poduri, între partea carosabilă și trotuare, vor fi prevăzuți parapeți metalici de siguranță cu nivel de protecție foarte ridicata H4b conform “Normativului pentru sisteme de protecție pentru siguranța circulației pe drumuri, poduri și autostrăzi” - indicativ AND 593/2012.

Bordurile amplasate la marginea părții carosabile sunt din piatră albă cu durabilitate sporită la acțiunea agenților de degivrare.

Podurile și pasajele peste căile de comunicație, vor fi prevăzute cu panouri de protecție spre exterior.

Podurile și pasajele vor fi iluminate în conformitate cu standardele românești.

Podurile și pasajele vor avea panta longitudinală și transversală pentru a asigura drenarea adecvată a apelor pluviale.

Podurile și pasajele sunt alcătuite din: casete din beton armat, grinzi din beton precomprimat, grinzi mixte în conlucrare cu platelaj din beton armat.

Calea pe pod va fi alcătuită din următoarele straturi:

· 4 cm mixtură asfaltică stabilizată (MAS 16)


· 
4 cm asfalt turnat dur (ATD 16)




· 2 cm mortar asfaltiv turnat MAT (protecție hidroizolație)

· 
1 cm hidroizolație







Podurile și pasajele vor fi racordate cu terasamentele prin intermediul sferturilor de con sau aripilor, în funcție de configurația terenului, oblicitate sau înalțimea rambleului.

Racordările cu terasamentele vor fi prevăzute cu scări pentru accesul rapid pe lucrare și casiuri pentru asigurarea scurgerii apelor pluviale.

Pentru pasajele peste CF se respectă prevederile din avizele de specialitate: se montează sisteme de ghidare-parapete de siguranță capabile să preia forțele de izbire ale autovehiculelor grele, pentru a evita căderea acestora peste calea ferată. Excavațiile pentru fundațiile pilelor sau culeelor se execută cu sprijiniri pentru a nu afecta terasamentul căii ferate. Se asigură colectarea și dirijarea apelor meteorice de pe pasaje în afara zonei CFR fără a afecta terasamentul căii ferate.

Poduri proiectate pe Autostradă
Nr crt 
Interval kilometric
pentru realizarea
lucrării
Denumire
Lungime
Pod
(m)
Obstacol
1
2+614
3+044
Pod peste Canal Dunăre – Marea Neagră, km. 2+664
330.00
Canal Dunăre – Marea Neagră
2
4+404
4+557
Pod peste drum local și
Valea Agigea, km. 4+454
52.40
Valea Agigea și drum local
3
5+521
5+677
Pod peste Bretea 1 (Drum de legătură), km. 5+571
56.60
Nod rutier DN 39A – Bretea 1
4
13+528
13+754
Pod peste Valea
Dereaua, km. 13+578
126.23
Valea Dereaua
5
16+819
17+172
Pod peste DJ 391 și Valea Cârlighioi, km. 16+869
253.20
DJ 391 și Valea
Cârlighioi (Biruința)
6
18+103
18+616
Pod peste vale, km. 18+153
413.20
Vale
7
27+216
27+377
Pod peste DJ 394, km. 27+266
60.50
DJ 394
8
27+978
28+140
Pod peste Bretea 3, km. 28+028
61.65
Nod rutier 23 August
– Bretea 3
9
28+565
28+756
Pod peste Valea Tatlageacul Mic, km. 28+615
91.40
Valea Tatlageacul Mic
Poduri proiectate peste Autostradă – pe alte căi rutiere (drumuri naționale, județene, comunale, de exploatare)

Nr crt

Interval kilometric

pentru realizarea

lucrării

Denumire

Lungime pod (m)

Obstacol

1

2+959

3+059

Pod pe drum de exploatare CD-MN, km. 3+009

41.80

Drum de exploatare

2

6+257

6+357

Pod pe drum de exploatare, km. 6+307

98.60

Drum de exploatare

3

9+409

9+509

Pod pe drum de exploatare, km. 9+459

98.60

Drum de exploatare

4

10+927

11+027

Pod pe DN 38, km. 10+977

253.90

Nod rutier DN 38 - DN 38

5

14+979

15+079

Pod pe drum de exploatare, km. 15+029

59.00

Drum de exploatare

6

18+775

18+875

Pod pe DJ 393, km. 18+825

98.60

Drum de exploatare

7

21+290

21+390

Pod pe drum de exploatare, km. 21+340

98.60

Drum de exploatare

8

23+450

23+550

Pod pe drum de exploatare, km. 23+500

98.60

Drum de exploatare

9

26+190

26+290

Pod pe DC 5, km.26+240

98.60

DC 5

10 

29+163 

29+239 

Pod pe DN 39 (Nord), km. 29+213 

32.20 

Nod rutier 23 August 

- Girație DN 39B 

11 

29+239 

29+314 

Pod pe DN 39 (Sud), km. 29+264 

32.20 

Nod rutier 23 August 

- Girație DN 39B 

Poduri proiectate la noduri rutiere

Nr crt 

Interval kilometric 

pentru realizarea 

lucrării 

Denumire 

Lungime pod (m)

Obstacol 

1 

0+975 

Br.1 

1+075 

Br.1 

Pod pe Bretea 1 și A4 peste Bretea 3, km. 1+025 (km A4: 17+998) 

10.00 

Nod rutier Cumpăna 

– Bretea 3 

2 

1+967 

Br.1 

4+637 

Br.3 

2+150 

Br.1 

4+835 

Br.3 

Pod pe Bretea 1 și 3 peste Valea Derea și drum de exploatare CD-MN, km. 2+017 

96.20 

Nod rutier Cumpăna - Valea Derea și drum de exploatare 

3 

0+144 

Br.2 

0+339 

Br.2 

Pod pe Bretea 2 peste Valea Derea și drum de exploatare CD-MN, km. 0+194 

95.90 

Nod rutier Cumpăna - Valea Derea și drum de exploatare 

4 

0+649 

Br.2 

1+102 

Br.2 

Pod pe Bretea 2 peste Autostrada A4, km. 0+699 

353.20 

Nod rutier Cumpăna 

- Autostrada A4 

5 

2+233 

Br.2 

2+055 

Br.3 

2+750 

Br.2 

2+572 

Br.3 

Pod pe Bretea 2 și 3 peste DN 39E, km. 2+283 

416.40 

Nod rutier Cumpăna 

- DN 39E 

6 

1+368 

Br.4 

0+373 

Br.10 

1+681 

Br.4 

0+688 

Br.10 

Pod pe Bretea 4 și 10 peste Bretea 2, km. 1+418 

214.90 
Nod rutier Cumpăna 

– Bretea 2 

7 

0+400 

Dr.leg. 

0+578 

Dr.leg. 

Pod pe DN 39A peste DN 

39, km. 0+450 

78.20 

Nod rutier DN 39A - DN 39 

8 

0+870 

Dr.leg. 

0+970 

Dr.leg. 

Pod pe drum de legatură peste drum de exploatare, km. 0+920 

12.00 

Nod rutier DN 39A - 

Drum de exploatare 

9 

1+131 

Br.3 

1+322 

Br.3 

Pod pe Bretea 3 peste Valea Tatlageacul Mic, km. 1+181 

91.40 

Nod rutier 23 August 

- Valea Tatlageacul Mic 

10 

0+460 

Br.5 

0+652 

Br.5 

Pod pe Bretea 5 peste valea Tatlageacul Mic, km. 0+510 

91.40 

Nod rutier 23 August 

- Valea Tatlageacul Mic 

Pasaje prevăzute peste CF

Nr. crt 

Interval kilometric pentru realizarea 

lucrării 

Denumire 

Lungime pod (m) 

Obstacol 

1 

0+773 

Dr.leg. 

0+944 

Dr.leg. 

Pasaj superior pe drum de legătură peste CF 

800, km. 0+823 

71.15 

Nod rutier DN 39A - 

CF 800 

Lucrări de consolidare

Lucrările de consolidare necesare asigurării stabilității lucrărilor de terasamente sunt:Profil tip 1 – Zid de sprijin din elemente fișate
Acest tip de lucrare presupune susținerea terasamentului cu ajutorul structurilor din elemente fișate având lungimea variabilă realizate din beton armat C35/45
Profil tip 2 - Zid de sprijin din pământ armat

Lucrarea presupune utilizarea zidurilor de sprijin din pământ armat cu elemente geosintetice în vederea asigurării stabilității terasamentelor.

Profil tip 3 - Îmbunătățire teren de fundare

• 3A – Pernă de leoss

După decaparea stratului vegetal, terenul din bază se va excava pe o adâncime variabilă de max. 0.50 m. Baza excavației se va compacta pe o adâncime de min. 30 cm la Proctor 98%, apoi se vor realiza umpluturi în straturi de maxim 0.50 m din loess compactat Proctor 100% pâna la nivelul indicat în planșe.

Grosimea minimă a pernei va fi de 1.00 m.

Partea superioară a pernei de leoss se va amenaja cu panta transversală de minim. 2.5% din centrul rambleului către margine.

Se aplică pe întreaga ampriză afectată de lucrări de terasamente.

• 3B – Îmbunătățire teren de fundare cu lianți hidraulici

După decaparea stratului vegetal, terenul din bază se va trata cu lianți hidraulici min. 1.5% pe o grosime de min. 30 cm. Peste terenul astfel îmbunătățit se va realiza o pernă de leoss având grosimea de min. 80 cm. Partea superiaoră a pernei de leoss se va amenaja cu panta transversală de minim 2.5% din centru rambleului către margine.

Profil tip 4 - Zid de sprijin din beton armat

Acest tip de lucrare presupune susținerea terasamentului cu ajutorul zidurilor de sprijin din beton armat C35/45. Acestea vor avea înălțimea elevație variabilă de la 0.50 m la 3.00 m fiind fundate la adâncimea de min 1.00 m.

Pentru drenarea infiltraților din spatele zidului se prevăd barbacane din PVC având diamentru minim de 110 mm.

Lucrări hidrotehnice

Pentru asigurarea unei curgeri hidraulice optime a apei sub poduri dar și pentru protejarea rambleului drumului atunci când este în contact cu ape curgătoare sau ape stătătoare se impune necesitatea prevederii unor lucrări hidrotehnice.

Secțiunea transversală a albiei rectificate s-a stabilit pe baza observațiilor secțiunilor naturale ale albiei din sectoarele stabile (sectoare model).

Astfel, dimensiunile albiei minore și majore geometrizate s-au determinat ținând cont de alura secțiunilor transversale din albia naturală de pe sectoarele model.

Tipuri de lucrări hidrotehnice proiectate

Secțiune tip 1 – Saltele din gabioane

Apărarea de mal constă în protejarea albiei cu saltele de gabioane cu grosimea de 30 cm prevăzute pe taluzele și fundul albiei. Sub saltelele din gabioane se așează un geotextil cu greutatea de 400 g/mp.

Secțiune tip 2 - Recalibrare

Se aplică pe sectoare de albie de lungimi variabile funcție de configurația în plan a cursului de apă și constă în lucrări de terasamente de decolmatare și recalibrare a albiei, asigurându-se totodată racordarea corespunzătoare cu albia naturală.

Acest tip de secțiune se aplică și în cazurile în care este necesară modificarea locală a albiei pentru a asigura accesul apei perpendicular pe direcția podului.

Secțiune tip 3 – Pereu din beton C23/30 pe taluz autostradă, bretele, drumuri relocate, bazin de retenție existent pe A4 km 14+600

Se aplică pe taluzul autostrăzii, în zonele inundabile, acolo unde debitul cu asigurarea de 2% nu este tranzitat de albie și deversează malurile și asigurarea de 5% pentru protejarea taluzurilor dumurilor relocate. Secțiunea de apărare constă într-un pereu din beton C25/30 cu grosimea de 15 cm, armat cu plase tip Buzău (STNB Ø8, cu ochiuri 100x100 mm). Sub pereu este prevăzut un strat drenant din balast cu grosimea de 10 cm și un strat de material geotextil 400g/mp. Pereul din beton sprijină pe o grindă din beton C25/30 și are dimensiunile 0.6 x 0.8 m

Secțiune tip 4 – Saltele antierozionale (geogrile)

Protecția cu saltele antierozionale se aplică pentru protejarea taluzului canalelor.

Salteaua antierozională se încastrează la baza într-o grindă din beton (dimensiuni 0.30x0.40 m) și la partea superioară într-un șanț de ancorare care se acoperă cu pământ. Se prevăd ancore de fixare a saltelei în taluz de Ø10 mm și l = 0.3 m. Salteaua antierozională are 10 mm grosime. Deasupra saltelei antierozionale se prevede protejarea taluzului cu pământ vegetal înierbat de 15 cm.

Devieri canale de Îmbunătățiri Funciare:

Alternativa Techirghiol se intersectează cu lucrări de îmbunătățiri funciare (canale de irigații, canal de pământ+jgheaburi și conducte îngropate/antene). Pentru canalele de irigații se vor aplica 2 tipuri de lucrări hidrotehnice.

Protecția mediului
Lucrări  pentru protecția apei și solului:

Lucrările constau în construcții pentru epurarea apelor meteorice (separatoare de hidrocarburi și bazine de sedimentare) și bazine de retenție. Sunt prevăzute 115 separatoare de hidrocarburi și 39 bazine de retenție.

Panouri fonoabsorbante și anticoliziune: 

Pentru protecția împotriva zgomotului produs de traficul rutier și pentru protecția pasărilor, au fost prevăzute sectoare semnificative de panouri fonoabsorbante, în lungime de 1.050 m și panouri anticoliziune în lungime de 4.460 m.

Intersecții cu drumuri publice

Toate căile de acces întrerupte din cauza traversării autostrăzii au fost analizate, grupate și relocate în consecință, astfel încât să se permită accesul la proprietățile și la terenurile afectate.
În profil longitudinal, la drumurile de exploatare s-a urmărit ca declivitatea maximă să nu depășească 6,5% iar înălțimea liberă să fie de minim 5.00 m sub structurile autostrăzii precum și compensarea volumelor de terasamente prin evitarea rambleurilor/debleurilor mari.

Lucrări de colectare și evacuare a apelor pluviale

Apele pluviale se colectează în șanțuri trapezoidale amplasate la piciorul taluzului de rambleu sau la marginea fășiei de parapete în debleu. Pe toată lungimea de rambleu a autostrăzii, la marginea acostamentelor s-au prevăzut rigole de acostament care colectează apele de pe platformă și prin intermediul casiurilor de pe taluze apele sunt debușate în șanțurile de la nivelul terenului. Acestea au rol și de protecție împotriva ravinărilor. 

La baza casiului, în lungul șanțului, se prevăd difuzoare de preîntâmpinare a saltului hidraulic.

Proiectarea casiurilor s-a făcut, ținând seama de capacitățile de scurgere a debitelor apelor meteorice, precum și caracteristicile geometrice. În cadrul proiectului, casiurile pentru descărcarea rigolelor de acostament s-au pus din 30 m în 30 m, iar casiurile pentru descărcarea rigolelor de pe berme s-au pus din 150 m în 150 m.

Din punct de vedere al protecției solului și al vegetației toate apele pluviale de pe platforma autostrăzii vor fi colectate și dirijate către zone de decantare a grăsimilor și a uleiurilor.

Pe zonele de convertire și supraînălțare, colectarea apelor meteorice se realizează în zona mediană printr-o rigolă rectangulară, prevăzută cu dren longitudinal. Evacauarea apei din zona mediană se va face din 50 m în 50 m prin intermediul caminelor de vizitare și a conductelor de evacuare transversală prin rambleul drumului direct pe taluz.

În zona de debușare a apei pe taluz se va realiza o protecție a taluzului de rambleu printr-o amenajare specială din beton pentru protecție împotriva infiltrațiilor de apă și pentru a diminua riscul de ravinare.

Drumuri de întreținere

Spațiul rezervat pentru accesul utilajelor de întreținere are o lățime de 3,50 m, adiacent șanțului de la piciorul taluzului, cu grosimea de 20 cm piatră spartă.

Dotările autostrăzii

Pentru Alternativa Techirghiol spațiile pentru servicii, parcări de scurtă durată și Centrul de Întreținere și Coordonare, după cum urmează:

· 1 x Tip S3 cu o suprafață de aproximativ 37.940 mp, la km (8+000 - 8+520);

· 1 x CIC cu o suprafață de aproximativ 27.000 mp, la km (10+690 – 10+940);

· 1 x Parcare de scurtă durată de aproximativ 22.640 mp, la km (15+540 – 15+930); 

· 1 x Punct de sprijin și întreținere de aproximativ 12.500 mp, la km (15+500 – 15+675 existent A4); 

· 1 x Tip S1 cu o suprafață de aproximativ 33.640 mp, la km (24+790 – 25+300); 

Spațiile de Servicii

Spațiile de Servicii tip S1 conțin următoarele elemente de bază: spații parcare autoturisme, spații parcare autobuze și camioane, plantație de protecție, platformă containere ecologice, împrejmuire, rezervor de apă cu grup de pompare – 1 buc, puț forat – 1 buc, stație pompare ape pluviale și rezervor tampon – 1 buc, rezervor vidanjabil – 1 buc, post trafo – 1 buc, platformă de cântărire – 1 buc, spațiu rezervat benzinărie – 1 buc, spațiu rezervat comerț + alimentație publică – 1 buc, clădire grup sanitar cu dușuri – 1 buc, mese acoperite – 8 buc.

Spațiile de Servicii tip S3 conțin următoarele elemente de bază: spații parcare autoturisme, spații parcare camioane, spații parcare autobuze, spații de protecție, platformă containere ecologice, împrejmuire, rezervor de apă cu grup de pompare – 1 buc, puț forat – 1 buc, stație pompare ape pluviale și rezervor tampon – 1 buc, rezervor etanș vidanjabil – 1 buc, post trafo – 1 buc, spațiu rezervat benzinărie, spațiu rezervat comerț + alimentație publică, spațiu rezervat autoservice - 4 posturi, spațiu rezervat restaurant, spațiu rezervat clădire socială (magazine, punct sanitar), spațiu rezervat hotel sau motel, clădire grup sanitar cu dușuri – 1 buc, mese acoperite – 8 buc.

Parcările de scurtă durată - conțin următoarele elemente de bază: spații parcare autoturisme, spații parcare autobuze și camioane, plantație de protecție, platformă containere ecologice, împrejmuire, rezervor de apă cu grup de pompare – 1 buc, puț forat – 1 buc, stație pompare ape pluviale și rezervor tampon – 1 buc, rezervor etanș vidanjabil – 1 buc, post trafo – 1 buc, platformă de cântărire – 1 buc, clădire grup sanitar cu dușuri – 1 buc, mese acoperite – 8 buc.

Centrele de Întreținere și Coordonare (CIC)  - conțin următoarele elemente: clădire operațională – 1 buc, garaj autoutilitare – 1 buc, magazie materiale antiderapante – 1 buc, rezervoare carburanți supraterane – 2 buc, rezervor de apă cu grup de pompare – 1 buc, puț forat – 1 buc, rampă spalare – 1 buc, cabină de poartă  - 1 buc, separator de namol și hidrocarburi – 2 buc, separator de hidrocarburi local pentru stația de spălare din garaj – 2 buc, stație epurare mecano-biologică + stație de pompare – 1 buc, stație pompe ape pluviale – 1 buc, instalație preparare soluție CaCl2 – 1 buc, post trafo – 1 buc, grup electrogen – 1 buc, platforme exterioare pentru depozitare materiale  - 4 buc, platformă reziduri menajere – 1 buc, parcare acoperită pentru utilaje – 2 buc, parcare acoperită pentru automobile – 1 buc.

Toate spațiile de servicii, centrele de întreținere și punctul de sprijin vor fi prevăzute cu sistem de iluminat public/panouri fotovoltaice. Sistemul de iluminat public se va asigura conform standardelor în vigoare. 

Siguranța circulației:

Parapete: amplasarea parapetului este în corelare cu prevederile  ,,Normativului pentru sisteme de protecție pentru siguranța circulației pe drumuri, poduri și autostrazi - AND 593” și a standardelor SR EN 1317/1-5.

S-a amplasat parapete pe toată lungimea autostrăzii, atât pe zona mediană cât și pe zonele laterale pentru delimitarea părții carosabile.

Pentru zona de urgență a cărei lungime este de 160 m, aflată în zona mediană, s-a prevăzut un tip de parapet demontabil care să asigure atât montarea, cât și demontarea, în timp redus și în condiții de siguranță rutieră, respectându-se normele de siguranță la crash test.

În unghiurile generate între bretele și partea carosabilă s-au amplasat atenuatori de șoc conform prevederilor SR EN 1317-3/2011, care vor asigura amortizarea eventualelor șocuri provocate de impactul vehiculului cu parapetele de protecție aflat în zona de separare a fluxurilor de circulație.

Pe parapetele de siguranță se montează elemente retro-reflectorizante (catadioptrii, fluturași reflectorizanți sau alte elemente reflectorizante). În cazul parapetelui din beton armat tip New Jersey, în scopul asigurării unei vizibilități sporite, îndeosebi pe timp de noapte, se pot utiliza dispozitive luminoase (în cascadă) alimentate cu energie solară.

În zona mediană, pentru eliminarea efectului de orbire a conducătorilor de autovehicule care circulă pe sensuri contrare, se utilizează panouri anti-orbire montate pe parapetul de siguranță, de-a lungul autostrăzii.

Pentru protejarea traficului pietonal (incluzând personalul de întreținere în caz de accidente rutiere) parapetele pietonal va fi amplasat pe ambele părți ale lucrărilor de artă la limita trotuarului.

Tipurile de parapet utilizat în cadrul proiectului sunt: 

· parapete separator (zona mediană) tip H2 cu W2;

· parapete marginal tip H1, H2, H3 și H4b cu W5;

Lucrări de semnalizare verticală și orizontală: se prevede în corelare cu specificațiile normelor tehnice în vigoare, STAS-urile 1848/1–7 și Ghid pentru planificarea și proiectarea semnalizării rutiere de orientare și informare pentru asigurarea continuității, uniformității și cogniscibilității acesteia, AND 604-2012.

Sistemul de semnalizare și marcaj a fost proiectat atât pe autostrada, cât și pe drumurile de categorie inferioară care vor intersecta autostrada, precum și pe rețeaua rutieră din culoarul autostrăzii, unde s-a proiectat semnalizarea rutieră pentru orientarea către autostradă.

Sistemul de dirijare și orientare a circulației pe autostradă și drumurile adiacente a fost completat, coordonat și armonizat cu semnalizarea verticală (indicatoare de circulație de avertizare, de obligativitate, de informare și orientare, adiționale la indicatoare, etc.).

Pe traseul autostrăzii, cât și pe drumurile destinate traficului internațional și pe bretelele nodului de circulație s-au prevăzut indicatoare de dimensiuni foarte mari, iar pe drumurile curente s-au prevăzut indicatoare de dimensiuni normale. Se vor semnaliza corespunzător curbele care nu permit o viteză de circulație de 130 km/h. 

Indicatoarele de circulație sunt susținute de stâlpi metalici, de portale sau console.

Marcajele rutiere: se folosesc trei tipuri generale de marcaj – orizontal, semne de circulație și delimitatoare.
În funcție de locul unde se aplică și rolul pe care trebuie să-l aibă în dirijarea și orientarea circulației, s-au prevăzut mai multe tipuri de marcaje:  

· longitudinale (pentru separarea sensurilor de circulație, delimitarea benzilor de circulație, delimitarea părții carosabile, etc.)

· transversale (pentru stabilirea locurilor de oprire, marcarea sectoarelor de drum pe care trebuie redusă viteza, pentru ghidare, săgeți și inscripții, marcaje laterale pe lucrările de artă, marcaje speciale, etc.)

Pentru marcajele rutiere se vor folosi materiale în doi componenți (2K), cu o durată de viață lungă.
Marcajele se realizează cu grosime de 3.000 microni, iar pentru atenționarea conducătorilor auto asupra părăsirii accidentale a părții carosabile, marcajul de delimitare a părții carosabile, de bandă de urgență se va executa profilat pentru asigurarea efectului rezonator. Marcajul cu efect rezonator are înălțimea stratului de bază de 3 mm și o înălțime a elementului rezonator de 6 mm, distanța dintre două elemente rezonatoare successive de circa 150 mm și lungimea elementului rezonator de circa 50 mm. Marcajul cu efect rezonator se va întrerupe din 10.00 m în 10.00 m. Pentru a impune reducerea vitezei la intrarea pe bretelele nodurile rutiere, pe lățimea benzilor de decelerare, se vor amplasa 4 grupuri de benzi rezonatoare producătoare de zgomot. Între benzile curente ale autostrăzii și benzile de accelerare-decelerare va fi prevăzută o linie de marcaj discontinuă.

Iluminatul public este prevăzut pentru:

- poduri și pasaje cu lungimi mai mari de 100 m;

- sensurile giratorii și al intersecțiilor cu DN, DJ și DC existente adică a nodurilor rutiere.

- perimetral incintei și bretelelor de accelerare decelerare de la spațiile de servici atât pe partea stangă, cât și pe partea dreaptă. 

- centrele de întreținere și coordonare, spațiilor de servicii, parcărilor de scurtă durată.

Sistemul de monitorizare a traficului (ITS):

Asigură setul minim de servicii de informare a participanţilor la trafic și managementul reţelei rutiere, necesar pentru Reţeaua Trans-Europeană de Transport Rutier, respectiv: servicii de informare privind evenimentele în timp real şi avertizări; servicii de informare privind condiţiile de trafic; servicii de informare privind limitele de viteză; servicii de informare asupra timpului de călătorie; servicii de control al respectării legislaţiei privind viteza; servicii de avertizare asupra evenimentelor rutiere; servicii pentru managementul strategic al traficului pe coridoare; servicii de management al incidentelor rutiere; servicii privind reglementările transporturilor speciale şi de mărfuri periculoase; servicii de informare şi management a parcărilor pentru vehicule de transport marfă; servicii de taxare şi control al accesului pe autostradă; servicii de monitorizare şi control a greutăţii şi gabaritului vehiculelor; servicii de monitorizare, siguranţă şi securizare a infrastructurii.

În vederea asigurarii serviciilor au fost prevăzute următoarele subsisteme:

Subsistemul de monitorizare a traficului: utilizând tehnologia video – VEH și bucle inductive – CS; Subsistemul de monitorizare a condițiilor meteo - METEO Staţii meteo și senzori de îngheţ la nivelul suprafeţei de rulare; Subsistemul de monitorizare video – CCTV (Camere CCTV PTZ - cu sistem de mişcare și panoramare - Pan Tilt and Zoom - amplasate la intrările pe segmentul de autostradă, în zona parcărilor, în nodurile rutiere şi în zonele cu risc de accident și Camere CCTV fixe, zoom fix, amplasate uzual la fiecare 2 km); Subsistemul de recunoaştere automată numere de înmatriculare și monitorizare/penalizare rovignetă – ANPR; Puncte de concentrare – CONC în care vor fi montate echipamentele necesare diferitelor subsisteme; Subsistemul de securitate – INFRA; Subsistem de informare a participanților la trafic -VMS și Subsistem detecție incidente prin tehnologie video (Subsistem AID); Subsisteme de cântărire în mișcare a autovehiculelor – WIM; Subsistem de detecție viteză autovehicule – SPEED. Canalizație electrică și rețea de comunicație prin fibră optică care asigură conectarea tuturor echipamentelor în vederea coordonării acestora dintr-un Centru de Monitorizare.

Amenajare peisagistică
Din punctul de vedere peisagistic, concepția de proiectare pentru traseul Alternativa Techirghiol se definește pe trei tipuri de zone și anume: aliniamentul autostrăzii, buclele și bretelele de deviere, precum și spațiile cu destinații speciale, parcări, centre de întreținere și coordonare, etc. Amenajările peisagistice vor fi configurate specificului funcțional și estetic al fiecareia dintre aceste zone astfel;

Spațiile zonelor cu subtraversări de canale, drumuri sau cursuri de apă vor fi prevăzute fără plantații în imediata apropiere pentru a facilita accesul în scopul întreținerii și utilizării

Pe parcursul aliniamentului se vor evita speciile ornamentale sensibile sau exotice care ar necesita intervenții regulate de mentenanță. Acestea se vor folosi în cadrul aranjamentelor din spațiile speciale, acolo unde necesitatea lor este evidentă și există și posibilitățile de mentenanță prin udare și întreținere regulată.

Buclele și bretelele de deviere și întoarcere – Tratarea din punct de vedere peisagistic al zonei nodurilor rutiere prezintă particularități care țin de mărimea suprafețelor alocate pentru acestea, de specificul funcțional și de posibilitățile de întreținere.

În general funcțiunea peisagistică se reduce la popularea cu specii vegetale nepretențioase și care nu necesită operațiuni ample de mentenanță. Spațiile alocate unor asemenea amenajări sunt de obicei mari, din necesitatea razelor mari de curbură a bretelelor rutiere. Funcțiunile sunt strict ecologice și ornamentale.

Spațiile cu destinații speciale - Sunt prezente de-a lungul autostrăzii și sunt constituite din parcări și spații de servicii, precum și centrul de întreținere și coordonare (CIC). Abordarea peisagistică a acestor spații este diferită de aceea a aliniamentelor prin faptul ca ocupă suprafețe mult mai mici iar interacțiunea umană cu amenajările peisagistice este mult mai profundă. Aceste spații se apropie mult ca și concepție de spațiile verzi urbane, adică prin prezența unor specii puternic ornamentale autohtone și exotice folosite frecvent și adaptate la climatul nostru. Diversificarea și aranjamentul acestora se proiectează în funcție de vecinătățile cu celelalte construcții precum și cu infrastructura rutieră reprezentată de carosabil, locurile de parcare și trotuare.

Gropile de împrumut au fost identificate pe raza localităților Agigea, Topraisar și 23 August.

Sistem de protecție împotriva zăpezii: 

De asemenea, sunt prevăzute perdele forestiere, având o suprafață de 240.203 mp, și în zona nodurilor rutiere. Astfel, suprafața toatală a perdelelor forestiere propuse în cadrul proiectului este de 849.834 mp.

Perdelele propuse vor fi de tip impenetrabil, total acumulatoare de zăpadă, cu o lățime variabilă între 10 și 30 m. Suprafața rezultată din proiect necesară a fi defrișată este de aproximativ 5.2 ha.

Împrejmuire autostradă

Traseul Autostrăzii Alternativa Techirghiol este prevăzut cu gard pentru a preveni pătrunderea animalelor pe carosabil, acestea reducand riscul coliziunii animalelor cu autovehiculele. Caracteristicile împrejmuirii prevăzute la autostradă: plasa gardului va avea ochiuri cu dimensiuni care să nu permită trecerea animalelor; înălţimea împrejmuirii este de 1,80 m în zonele împădurite, respectiv de 1,50 m în zonele neîmpădurite.

Mutări şi protejări de instalaţii

Realizarea caracteristicilor autostrăzii prevăzute a fi executate în cadrul acestui proiect conduc la lucrări de mutare și protejare a rețelelor și instalațiilor existente.

În acest scop, împreună cu deținătorii de rețele din zona drumului, s-a realizat o identificare a acestora. Astfel, ținând cont de avizele acestor deținători, vor fi executate lucrări de protejare sau de relocare a instalațiilor acestora în funcție de situația întâlnită pe teren.

	3. 3.Alte informaţii
	Nu  au fost identificate.


Secţiunea 3.

Impactul socio-economic al proiectului de act normativ
	1. 1. Impactul macroeconomic
	Realizarea autostrăzii conduce la fluidizarea traficului spre sudul litoralului, asigurând:

· creșterea gradului de accesibilitate;

· reducerea costurilor de exploatare a vehiculelor;

· reducerea timpului de parcurs și obținerea de beneficii din valoarea timpului;

· grad sporit de siguranță și deci o reducere a numărului din accidente;

· reducerea poluării mediului la traversarea localităților, prin diminuarea traficului pe rutele existente.

	1.1. 11 Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniului ajutoarelor de stat
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest subiect.

	2. 2. Impactul asupra mediului de afaceri
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu are impact în acest domeniu.

	2.1. 21 Impactul asupra sarcinilor administrative
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest subiect.



	2.2. 22 Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest subiect.



	3. 3. Impactul social
	Pe lângă beneficiile economice pe care le va genera, construcţia autostrăzii, va genera efectele pozitive asupra gradului de ocupare a forţei de muncă care se estimează la un numar de 1.200 angajaţi pentru perioada  execuţiei şi poate atrage forţă de muncă locală.  

	4. 4. Impactul asupra mediului 
	Lucrările propuse au impact minim asupra mediului. A fost obţinut Acordul de mediu nr. 15 din 20.10.2023, emis de către Agenția pentru Protecția Mediului Constanța.

	5. 5. Alte informaţii
	Nu au fost identificate.


Secţiunea 4.

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, 
atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani)

- mii lei -
	Indicatori
	Anul curent
	Următorii 4 ani
	Media pe 5 ani

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1. Modificări ale veniturilor bugetare plus/minus, din care:
a) bugetul de stat, din acesta:
(i) impozit pe profit;
(ii) impozit pe venit;
b) bugetele locale:
(i) impozit pe profit;
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:
(i) contribuţii de asigurări.
	
	
	
	
	
	

	2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:
a) bugetul de stat, din acesta:
(i) cheltuieli de personal;
(ii) bunuri și servicii;

b) bugetele locale:
(i) cheltuieli de personal;
(ii) bunuri şi servicii;
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:
(i) cheltuieli de personal;
(ii) bunuri şi servicii.
	
	
	
	
	
	

	3. Impact financiar, plus/minus, din care:
a) bugetul de stat;
b) bugetele locale.
	
	
	
	
	
	

	4. Propuneri pentru acoperirea creşterii cheltuielilor bugetare
	
	
	
	
	
	

	5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare
	
	
	
	
	
	

	6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor şi/sau cheltuielilor bugetare
	
	
	
	
	
	

	7. Alte informaţii
	Finanțarea obiectivului de investiție se realizează din fonduri externe nerambursabile – Programul Transport (P.T.) 2021-2027 şi de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii, în limita sumelor aprobate anual cu această destinaţie, precum şi din alte surse legal constituite, conform programelor de investiţii publice aprobate potrivit legii.


Secţiunea 5.

Efectele proiectului de act  normativ asupra legislaţiei în vigoare
	1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ 

a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrarii în vigoare a proiectului de act normativ;

b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziţii.
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederilor comunitare
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	6. Alte informaţii
	Nu au fost identificate.


Secţiunea 6.
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ
	1. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate.
	Proiectul prezentului act normativ a fost afişat pe site-ul Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii.

	2. Fundamentarea alegerii organizaţiilor cu care a avut loc consultarea, precum şi a modului în care activitatea acestor organizaţii este legată de obiectul proiectului de act normativ
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	3. Consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale, în situaţia în care proiectul de act normativ are ca obiect activităţi ale acestor autorităţi, în condiţiile Hotărârii Guvernului
nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	4. Consultările desfăşurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente
	           Documentaţia tehnico-economică elaborată a fost supusă spre analiză şi a fost avizată de către:

- C.T.E.- C.N.A.I.R. S.A. cu avizul nr. 5556 din 07.12.2023;
- C.T.E.-Ministerul Transporturilor și Infrastructurii cu avizul nr. 228/236 din 12.12.2023;

- Consiliul Interministerial de Avizare Lucrări Publice cu avizul nr. 77 din 27.12.2023;

	5. Informaţii privind avizarea de către

a) Consiliul Legislativ 

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării

c) Consiliul Economic şi Social

d) Consiliul Concurenţei

e) Curtea de Conturi
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	6. Alte informaţii
	Nu au fost identificate.


Secţiunea 7.
Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act normativ
	1. Informarea societăţii civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului a îndeplinit procedura prevăzută de Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată.

	2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	3. Alte informaţii
	Nu au fost identificate.


Secţiunea 8.
Măsuri de implementare
	1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autorităţile administraţiei publice centrale şi/sau locale - înfiinţarea unor noi organisme sau extinderea competenţelor instituţiilor existente
	Proiectul de Hotărâre a Guvernului nu se referă la acest domeniu.

	2. Alte informaţii
	Nu au fost identificate.




Faţă de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea indicatorilor tehnico - economici aferenți obiectivului de investiții ,,Alternativa Techirghiol“, judeţul Constanța, care, în forma prezentată, a fost avizat de ministerele interesate şi pe care îl supunem spre aprobare.
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