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DIRECŢIA TRANSPORT NAVAL 

                                                                                                                                                                                            Nr. 30288 / 1114 

Data: 01.08.2024
Referat de aprobare

a Ordinului ministrului transporturilor şi infrastructurii pentru modificarea Ordinului ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 536/2012 privind aprobarea Listei cuprinzând porturile şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară aparţine domeniului public al unităţilor administrativ-teritoriale, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj
În conformitate cu prevederile art. 8 alin. (1) și art. 10 din Ordonanța Guvernului nr. 22/1999 privind administrarea porturilor şi a căilor navigabile, utilizarea infrastructurilor de transport naval aparținând domeniului public, precum şi desfăşurarea activităților de transport naval în porturi şi pe căile navigabile interioare, republicată, cu modificările și completările ulterioare:

”Art. 8. - (1) Lista cuprinzând porturile şi locurile de operare deschise accesului public, precum şi limitele acestora se stabilesc şi se aprobă prin ordin al ministrului transporturilor.”

”Art 10  -  Limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj se stabilesc de către Autoritatea Navală Română, prin căpităniile de port și se fac publice prin avize către navigatori şi pe website-ul propriu.”
Prin adresa nr. 32 din 15.05.2024, înregistrată la Direcția Transport Naval cu nr. 30288/1141 din 23.07.2024, Asociația Pescuitului Maritim Tomis solicită includerea obiectivului de investiții ”Amplasare containere metalice, construcții provizorii pe durata contractului de închiriere destinate supravegherii ambarcațiunilor, realizare platforme betonate acostare ambarcațiuni și împrejmuire teren”, situat în dreptul localității Năvodari, între km 1+021– km 1+251, Canal Poarta Albă Midia Năvodari, mal stâng, având denumirea de ”Adăpost pescăresc” în Lista cuprinzând porturile şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară aparţine domeniului public al unităţilor administrativ-teritoriale, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj.
Investiția a constat în amplasarea pe teren a 14 containere metalice cu regim de înaltime parter, cu destinația de construcții provizorii destinate supravegherii ambarcațiunilor de la fiecare platformă/ponton de acostare propusă. Înălțimea containerelor va fi de maxim 2,60 m. Containerele au fost amplasate pe fundații izolate (blocuri din beton armat), amplasate pe o pernă de piatră spartă, conform planurilor de structură.
De asemenea au fost construite 11 platforme betonate de acostare a ambarcațiunilor, cu dimensiuni de 9.9 m x l0 m, având o suprafață desfășurată de 1089 mp, fiecare dintre acestea având câte 2 binte din confecție metalică, pentru legarea ambarcațiunilor.

Pe teren s-a realizat un drum de acces auto betonat, 30 de spații de parcare grupate câte 2 adiacente containerelor prefabricate. De asemenea au fost construite alei de acces pietonal și s-a realizat împrejmuirea terenului, conform planului de situație.

Lucrările au fost recepționate în conformitate cu Procesul Verbal de recepție la terminarea lucrărilor nr. 1 din data de 31.01.2024, atașat. 

Din punct de vedere al regimului juridic terenul este proprietate publică aflat în administrarea Compania Națională ”Administrația Canalelor Navigabile”  SA Constanța.

Analizând documentația depusă s-a constatat că obiectivul de investiții ”Amplasare containere metalice, construcții provizorii pe durata contractului de închiriere destinate supravegherii ambarcațiunilor, realizare platforme betonate acostare ambarcațiuni și împrejmuire teren”, amplasat pe malul stâng al Canalului Poarta Albă Midia Năvodari, între km 1+021– km 1+251, întrunește condițiile de a fi introdus în Lista cuprinzând porturile şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară aparţine domeniului public al unităţilor administrativ-teritoriale, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj, având și avizul favorabil al Autorității Navale Române, din punct de vedere al siguranței navigației și al Companiei Naționale ”Administrația Canalelor Navigabile”  SA Constanța.
Având în vedere cele de mai sus, s-a întocmit alăturat prezentul proiect de Ordin al ministrului transporturilor și infrastructurii pentru modificarea Ordinului ministrului transporturilor şi infrastructurii nr. 536/2012 privind aprobarea Listei cuprinzând porturile şi locurile de operare şi limitele acestora, a căror infrastructură portuară aparţine domeniului public al unităţilor administrativ-teritoriale, precum şi limitele radelor portuare şi ale zonelor de ancoraj, pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să îl aprobaţi.
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