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Nr. 4553

                                                                                                            Data: 13.02.2025
REFERAT DE APROBARE

al proiectului de Ordin al ministrului transporturilor și infrastructurii pentru modificarea Ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii nr. 1.039/2024 privind aprobarea tarifelor care pot fi percepute de operatorii de servicii publice pentru serviciile de transport feroviar public de călători care fac obiectul obligației de serviciu public
La data de 14.05.2024, în Monitorul Oficial Partea I, s-a publicat Ordinul ministrului transporturilor și infrastructurii privind aprobarea tarifelor care pot fi percepute de operatorii de servicii publice pentru serviciile de transport feroviar public de călători care fac obiectul obligației de serviciu public nr. 1039/30.04.2024, denumit în continuare OMTI nr. 1039/2024. Acest a implementat anumite modificări în ceea ce privește politica tarifară la transportul pe calea ferată:

-
s-a introdus o nouă categorie de produse, respectiv tarife metropolitane valabile pentru călătoria pe calea ferată în zonele metropolitane cu trenurile oricărui operator de transport, cu toate categoriile de trenuri, inclusiv în cazul beneficiarilor de facilități; 

-
la călătoria în zonele metropolitane și la călătoria până la 40 km plata tarifului de rezervare este opțională;

-
aplicarea tarifului de rezervare diferențiat pe zone kilometrice;

-
abonamentele la trenurile Interregio sunt valabile și pentru călătoria cu trenurile Intercity, având același tarif;

-
decontarea sumelor provenite din vânzare biletelor de călătorie metropolitane, respectiv decontarea sumelor rezultate din autorizații și permise de călătorie;

-
obligativitatea încasării unui comision în cazul în care titlurile de călătorie sunt vândute de către terți în numele unui operator de transport feroviar de călători.

Urmare a introducerii titlurilor de călătorie metropolitană este necesar să se reglementeze un sistem de decontare al acestora între operatorii de transport cât mai simplu și ușor de aplicat astfel încât să se asigure un mecanism de decontare eficient.

Prin prezentul proiect se preconizează următoarele:

- redefinirea titlurilor de călătorie metropolitane astfel încât acestea să fie valabile numai pentru călătoria cu trenurile regio, clasa a 2-a, având în vedere faptul că transportul metropolitan se referă la călătoria de tip navetă pe distanțe relativ scurte în jurul metropolelor iar trenurile intercity și interregio sunt folosite pentru călătoria pe distanțe lungi; 

- eliminarea prevederii referitoare la folosirea titlurilor de călătorie metropolitane de către beneficiarii de facilități, având în vedere faptul că normele de aplicare ale actelor normative prin care sunt instituite facilități stabilesc deja tipurile de titluri de călătorie la care se acordă aceste facilități;
- eliminarea prevederii referitoare la achiziționarea facultativă a tichetului de rezervare pentru călătoria pe distanțe mai mici de 40 km;

- tarif de rezervare unic pentru călătoria cu trenurile din categoriile intercity și interregio, respectiv din categoria regio;

- tarifele pentru abonamentele Interregio să se aplice numai pentru călătoria cu trenurile Interregio, respectiv introducerea tarifelor pentru călătoria cu trenurile Intercity;

- titlurile de călătorie să poată fi vândute prin automatele instalate în tren și prin personalul feroviar din stații aparținând gestionarului de infrastructură la același tarif ca titlurile comercializate la casele de bilete;

- precizarea prevederilor legale care reglementează emiterea și acordarea autorizațiilor și permiselor de călătorie.
Modificările menționate sunt de natură să reglementeze transportul pe calea ferată respectându-se principiile tarifare și condițiile de transport prevăzute de către legislația națională în vigoare, astfel încât transportul feroviar să fie sustenabil și să se asigure resursele necesare pentru dezvoltarea sa.

Față de cele de mai sus, a fost întocmit proiectul de Ordin al ministrului transporturilor și infrastructurii pentru modificarea Ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii nr. 1.039/2024 privind aprobarea tarifelor care pot fi percepute de operatorii de servicii publice pentru serviciile de transport feroviar public de călători care fac obiectul obligației de serviciu public, pe care îl supunem spre aprobare.

Cu considerație,
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