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Referat de aprobare

al Ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii
privind aprobarea actualizării Contractului de servicii publice de transport

cu metroul pentru anii 2025-2029 al Societății de Transport cu Metroul București ”METROREX”- S.A., aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor și infrastructurii

nr. 4051/2024,  prin încheierea Actului adițional nr. 1 pentru anul 2025
Propunerea spre aprobare a proiectului de act normativ se efectuează în temeiul prevederilor cap. 5 pct. 5.2 din Contractul de servicii publice de transport cu metroul pentru anii 2025-2029 al Societății de Transport cu Metroul București ”METROREX”- S.A., aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor și infrastructurii nr. 4051/2024, astfel:
 ”După adoptarea legii bugetului de stat și  în urma  rectificărilor bugetare, după caz, precum şi atunci când intervine o necesitate motivată, potrivit legii, contractul se actualizează prin acte adiţionale aprobate prin ordin al ministrului transporturilor și infrastructurii.”,

precum și ca urmare a aprobării Legii nr. 9/2025 a bugetului de stat pe anul 2025,

fiind astfel necesară actualizarea Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru anii 2025 - 2029, prin încheierea Actului adițional nr. 1 pentru anul 2025, după cum urmează:

1.
Anexa nr. 2 ”Achiziții material rulant” se modifică și se înlocuiește cu Anexa nr. 1 la actul adițional nr. 1/2025;

2.
Anexa nr. 4 – ”Tarife practicate în momentul încheierii contractului” se modifică și se înlocuiește cu Anexa nr. 2 la actul adițional nr. 1/2025;

3.
Anexele nr. 5.1. ”Categoriile de pasageri care beneficiază de gratuităţi şi reduceri la transportul în comun” și nr. 5.2. ” Modul de acordare a diferenţelor de tarif”  se modifică și se înlocuiesc cu Anexa nr. 3 la prezentul act adițional;

4.
Anexa nr. 7 ”Modul de determinare a compensației și a costului unitar per km – lei” pentru anul 2025 se modifică și se înlocuiește cu Anexa nr. 4 la actul adițional nr. 1/2025;

5.
Anexa nr. 7a ”Separarea activităților contabile ale Metrorex S.A. aferente cheltuielilor și veniturilor, distinct pe activitatea de operare a metroului, pe activitatea de întreținere/administrare a infrastructurii și pe activitatea de investiții – patrimoniu public” pentru anul 2025 se modifică și se înlocuiește cu Anexa nr. 5 la actul adițional nr. 1/2025.

Anexele nr. 1 - 5 fac parte integrantă din actul adițional nr. 1/2025.


 Faţă de cele de mai sus, precum şi ca urmare a solicitării transmise de Societatea de Transport cu Metroul Bucureşti "METROREX" - S.A. cu actul nr. M.02.03/486/20.03.2025, am elaborat proiectul de Ordin al ministrului transporturilor și infrastructurii privind aprobarea actualizării Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru anii 2025-2029 al Societății de Transport cu Metroul București ”METROREX”- S.A., aprobat prin Ordinul ministrului transporturilor și infrastructurii nr. 4051/2024,  prin încheierea Actului adițional nr. 1 pentru anul 2025, pe care îl propunem spre analiză și aprobare.
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